

积极布局四季度 基金调仓换股路线图浮现

随着上市公司三季报和定增、回购等公告以及基金三季报的陆续披露，机构的调仓换股路线图随之曝光。已披露的信息显示，机构正在积极调仓，备战四季度。

从机构持股情况变化来看，不少在三季度有过大幅上涨行情的热门股，机构或许已在高位获利卖出。尽管对于个别标的，机构之间仍有分歧，不过整体来看，近期机构聚焦的方向，依旧是新能源等热门赛道。

● 本报记者 王宇霖

获利了结迹象显著

中国证券报记者发现，不少热门股中机构获利了结的迹象显著。

华铁应急三季报显示，大成基金基金经理韩创管理的大成新锐产业混合型证券投资基金在三季度大幅减持华铁应急2109.06万股，从其第二大流通股东降至第三大流通股东。从2021年年报起，大成新锐产业混合型证券投资基金首次进入华铁应急的前十大流通股东之列；二季度末，华铁应急曾是该基金的第八大重仓股。

除大成新锐产业混合型证券投资基金外，南华优选2号单一资产管理计划、红塔红土致远2号单一资产管理计划、恒泰融安晟睿1号私募证券投资基金等基金产品，三季度也均减持了华铁应急。从股价走势来看，6月底至7月22日，华铁应急股价震荡上行，最高涨至9.95元，随后高位回落，昨日股价最低5.92元，机构资金或已在高位获利卖出。不过，近一个月多家券商发布评级报告，维持华铁应急“增持”或“买入”评级。

冷链装备制造企业四方科技的三季报显示，广发资管平衡精选一年持有混合型集合资产管理计划减持



视觉中国图片 制图/苏拯

254.91万股，从四方科技第二大流通股东降至第四大流通股东。四方科技的股价在6月中旬至8月上旬一路走高，获利了结或是机构减持的主因。

热门标的分歧仍存

上市公司回购信息中，也有机构调仓的动向披露。

振德医疗发布的《关于回购股份事项前十大股东和前十名无限售条件股东持股情况公告》显示，三季度葛兰管理的中欧医疗健康混合型证券投资基金减持该公司51.51万股，从第七大流通股东降至第十大流通股东，已连续两个季度减持。与此同时，海富通改革驱动灵活配置混合型证券投资基金也在三季度减持该公司。

不过，机构之间的分歧仍存，博时优质鑫选一年持有期混合型证券投资基金三季度增持振德医疗，创金合信数字经济主题股票型发起式证券投资基金和安信医药健康主题股票型发起式证券投资基金更是大举加仓，新进入公司前十大流通股东之列。

韦尔股份的股权回购相关公告显示，蔡嵩松管理的诺安成长混合型证券投资基金三季度末继续重仓该

公司，位列第六大流通股东。不过，由于三季度公司实施了利润分配及转增股本，诺安成长混合型证券投资基金实际持有流通A股的比例从1.950%降至1.6495%。二季度末，韦尔股份曾是诺安成长混合型证券投资基金的第一大重仓股。

近期，超过百家上市公司发布2022年前三季度业绩预告，新能源、医药生物、食品、电子等行业业绩预增的公司不在少数。基金经理表示，对于四季度甚至明年的布局，需紧密跟踪三季报业绩情况，挖掘其中的“预期差”。

新能源赛道是焦点

种种迹象表明，机构对于新能源等热门赛道的关注度有增无减。

从10月以来机构的调研动向来看，明泰铝业成为近期机构最关注的公司之一。10月5日明泰铝业的一场调研中，有90家机构参与，包括37家公募基金，以及星石投资、凯丰投资、景林资产、聚鸣投资等知名私募。从调研的内容来看，公司新能源产品相关情况、四季度的销售情况展望等受到机构关注。

高科技化工企业三孚股份12日发布的三季报显示，由基金经理刘晓

管理的富兰克林国海深化价值混合型证券投资基金，新进成为该公司的第七大流通股东。三季度三孚股份营业收入7.14亿元，同比增长43.58%；归属于母公司所有者的净利润2.18亿元，同比增长120.06%。从过往券商给出的研报来看，在光伏、新能源等行业快速发展的背景下，三孚股份旗下的“两硅”产品景气度持续提升。

10月12日，汇安宜量化精选混合型证券投资基金三季度报告出炉，这是今年首份基金三季报。报告显示，三季度该基金对白酒和新能源大幅加仓，分别加仓了贵州茅台、宁德时代、中国平安和山西汾酒等，比亚迪和泸州老窖则首次进入基金十大重仓股名单。

展望四季度，基金经理柳预才表示，由于全球风险偏好的降低，过去几年估值大幅扩张的成长股面临着盈利中枢下移和估值承压的双重挑战；与此同时，悲观情绪已然出清的价值股的业绩保持稳健，体现出了稳定器的作用，市场存在风格切换的可能。

中长期来看，柳预才认为以下几个方向值得重点关注：悲观预期基本出清的大消费板块；兼具低估值和高股息特征的煤炭板块；支撑我国产业结构优化的硬科技板块等。

兴银基金高鹏：勤奋调研 深挖成长机会

● 本报记者 徐金忠 见习记者 王鹤静

“成长+科技”是兴银基金基金经理高鹏的投资“标签”。高鹏认为，科技创新带来的时代机遇，反映在资本市场上，就是大量成长公司的涌现。基金经理如何把握这样的机会？高鹏热衷于实地调研上市公司。聚焦成长科技领域，高鹏依据调研所得，瞄准真正的产业性投资机遇。

尤其是新能源车、光伏、汽车智能化、AR/VR等大方向上的细分行业龙头企业，随着新技术、新产品的落地，有望充分享受行业红利，5G和新能源的渗透率提升也会带动相关产业链的高速成长。对于正在发行的兴银成长精选混合基金，他将致力于“成长+科技”领域，挖掘真正具有成长性的投资机会，以期享受行业增长红利。

进行针对性调研

作为卖方研究员出身的基金经理，高鹏始终保持着勤奋调研的工作状态。

“无论是做卖方还是买方，勤奋调研是必不可少的。不同点在于，卖方调研以‘铺面’为主，需要通过定期走访、维系和上市公司的关系；买方则更多站在投资者的视角，对筛选方向进行有针对性调研，寻找出真正有机会的行业和公司，来验证自己的投资思路和方向。”高鹏表示。

基于行业研究背景，高鹏谈到，在调研时会首先对行业做出大致判断，再根据后续景气度制定大概的方向，深入了解上市公司在产业链中的真实地位、技术发展程度、上下游企业的评价、竞争对手等。同时借助卖方观点，对企业的成长路径以及新技术的发展趋势形成清晰判断，从而挖掘出投资机会。

谈到自己的投资策略，高鹏认为任何一笔投资都是“黄金三角”的共振，即好赛道、好公司、好时机。“好赛道就是能够容纳足够多资金和未来五年发展较好的方向，比如新能源车、光伏、半导体、AR/VR等；好公司的要求比较多，比如财报健康、专心做事、壁垒高、公司竞争力强等；好时机是公司业绩处于加速的初期，或是估值比较有吸引力的阶段。”高鹏表示。

针对近期A股行情，高鹏表示，投资者研究股票还是要关注长期价值，尽量少追热点，寻找具有长期价值的公司，业绩才能够逐渐兑现。总结自己的交易策略，高鹏表示会尽量少参与一些交易性、情绪性的投资，要有足够定力与优质公司共同成长。

以文明实践汇聚前行力量

（上接A01版）

厚植红色基因，汲取前行力量

“我和我的祖国，一刻也不能分割……”伴随着电影《我和我的祖国》片尾音乐，文艺表演队上台演唱，歌声感染了在场众人，大家情不自禁地加入大合唱，表达对祖国的热爱。

这是发生在浙江东阳市新时代文明实践中心的动人一幕。

2022年7月以来，东阳市依托横店影视资源，将《长津湖》等红色主旋律电影“搬进”文明实践阵地，并结合精彩宣讲，让群众在红色电影中汲取前行力量。

红色资源是我们党艰辛而辉煌奋斗历程的见证，是最宝贵的精神财富。在全国喜迎党的二十大之际，山东平度市新时代文明实践中心通过把党史馆、博物馆、纪念馆、革命旧址等红色资源整合升级为文明实践基地，绘制“红色地图”，丰富“红色线路”、开通“红色公交”，引导人们在沉浸式体验中传承红色基因。

在江苏盱眙，“红太阳”“铁军娃”等民间艺术团队用快板、“三句半”等文艺表演形式，再现“铁军”新四军的战斗故事……

通过各具特色的文明实践活动，各地群众追寻红色记忆、传承红色基因，不断坚定跟党走信心决心。

开展志愿服务，绽放文明之花

“等我长大了，也要像他们一样帮助更多有需要的人。”12岁的新疆

姑娘古丽则热·吾斯曼曾意外烧伤，家庭生活陷入艰难，志愿者的热心帮助让她和家人脱离困境。

2021年2月，新疆生产建设兵团第十四师昆玉市新时代文明实践中心成立“邻里守望 情暖昆玉”志愿服务大队，为身边的空巢老人、留守儿童、农民工、残疾人提供帮助。

活动开展一年多来，志愿服务大队已累计服务群众数万人，志愿服务时长3200小时。

志愿服务暖人心，文明实践聚人心。

上海静安区组织文明实践骨干志愿者，聚焦群众需求开展理论宣讲、科普宣传、疫情防控、帮困助残、法律服务等文明实践志愿服务，推动文明实践融入基层治理。

在安徽阜阳市颍东区，当地新时代文明实践中心在各乡镇集市组织理论政策宣讲、医疗健康保健、科普知识宣传等志愿服务队，以“赶大集”的形式将志愿服务送到百姓家门口；在四川北川县，当地依托“银龄计划”志愿服务项目，开展“从头开始·爱心义剪”“指尖服务·乐在云上”等文明实践活动，温暖老人生活……

截至目前，全国共建成新时代文明实践中心2817个，新时代文明实践站3.8万个，基本实现全覆盖。依托新时代文明实践中心（所、站），一个个文明实践活动暖人心、聚民心，引领群众以更加昂扬向上的精神面貌迎接党的二十大胜利召开，激发共创美好生活的澎湃动力。

（新华社北京10月12日电）

把握“打折”机会 基金定增热情高

● 本报记者 万宇 张凌之

爱尔眼科定增结果日前出炉，工银瑞信基金、广发基金、华夏基金等多家头部基金公司，以及瑞银集团、摩根士丹利等知名外资机构均参与了爱尔眼科的定增。除了爱尔眼科，近期还有派克新材、丰元股份等上市公司的定增吸引了易方达基金、财通基金等基金公司参与。

机构人士表示，未来几个季度，对于股票市场整体是比较乐观的，市场经过回调后，定增的吸引力越来越大。对机构投资者而言，定增除了提供一定价格上的折扣外，更重要的是能够带来一次大量建仓的机会。

爱尔眼科定增结果出炉

10月11日晚间，爱尔眼科披露了向特定对象发行股票并在创业板上市上市公告书，公告显示，此次定增发行价格为26.49元/股，发行数量1.33亿股，募资总额35.36亿元。新增股份将于10月14日上市。10月11日收盘，爱

尔眼科股价报收27.14元/股，此次定增发行价较这一价格折价约2.4%。

根据上市公告书，爱尔眼科此次定增发行对象最终确定14家，其中包括多家国内大型基金公司以及外资机构。14家机构中，工银瑞信基金获配2378.26万股，获配金额达6.3亿元，获配金额最多；广发基金紧随其后，获配2042.28万股，获配金额为5.41亿元。

外资机构中，UBS AG（瑞银集团）获配1845.98万股，获配金额达4.89亿元；摩根士丹利获配金额为2亿元，J.P. Morgan Securities plc（摩根大通证券）获配金额为1.7亿元，麦格理银行获配1.54亿元。此外，国泰君安证券获配766.33万股，获配金额为2.03亿元。

众多机构积极参与

除爱尔眼科外，近期多家上市公司的定增均引来众多机构积极参与。

10月10日晚间，军工股派克新材公布的非公开发行A股股票发行情况报告书显示，16名投资者以121.48元/

股的发行价格共计认购1317.09万股，募资总额16亿元。

16名投资者中包括15家机构投资者，其中6家公募基金、4家私募基金、2家外资机构，头部券商、保险资管、上市公司各1家。

易方达基金、财通基金、诺德基金、兴证全球基金、国联安基金获配金额分别为2.26亿元、1.71亿元、1.19亿元、9100万元和5000万元，获配数量分别为186.04万股、140.76万股、97.96万股、74.91万股和41.16万股。

私募基金方面，北京首新新安股权投资合伙企业获配123.48万股，获配金额1.5亿元；无锡金控控股有限公司获配49.39万股，获配金额6000万元；共青城胜恒投资旗下“胜恒名匠九重风控策略1号”获配41.16万股，获配金额5000万元。

化工股丰元股份的定增，同样引来一众机构参与。定增上市公告书显示，丰元股份此次非公开发行新增股份2211.24万股，募资总额9.4亿元。定增发行对象包括UBS AG、财通基金、

招商证券、光大证券等15家机构和个人。公募基金方面，财通基金、诺德基金、华夏基金参与其中。

把握中长期机会

一家大型基金公司基金经理表示，因为锁定期的存在，机构参与定增一定程度上说明其对相关上市公司的长期看好。近期市场经过回调，定增的吸引力越来越大。对机构投资者而言，定增除了提供一定价格上的折扣外，更重要的是能够带来一次大量建仓的机会。

另一位基金经理表示，虽然近期定增折价率有所收窄，但当前市场估值处于底部区间，参与定增具有很好的风险收益和性价比。

诺德基金基金经理谢沁认为，四季度是一个比较重要的时间窗口。在未来的一个季度，诸多对A股的不利因素大概率会消退。中国经济自身的复苏成为主导因素，并驱动A股同步复苏。他对后市保持乐观，认为目前是布局权益类资产的良好时机。

无极新材泰电器科技股份有限公司关于使用部分闲置自有资金进行现金管理到期赎回并继续现金管理的公告

证券代码:603016 证券简称:新宏泰 公告编号:2022-102

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

Table with columns: 序号, 受托方, 产品名称, 产品类型, 预期年化收益率, 起息日, 到期日, 到期收益. Includes details for 南京银行无银分行结构性存款 and 南京银行理财产品.

无极新材泰电器科技股份有限公司董事会 2022年10月22日